

bb.32. időjárásjelentés

gg/a/la

1977. április 9.

a meteorológiai intézet jelenti április 9-én szombaton
19 órakor: keleten is csökken a hőmérséklet

várható időjárás vasárnap estig: időnként felszakadozik a zárt felhőtakaró, a dunántúlon ismétlődő kisebb eső, gyenge havazás és élénk, időnként viharos északi szél várható. az ország keleti felén ismétlődő eső, többfelé zivatar és időnként megerősödő déli, délnyugati szél várható. a legmagasabb nappali hőmérséklet az ország keleti részén 8-13 fok között, a dunántúlon 3-8 fok között lesz./mti/

bb 33. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 órától
zárásig

ny la

1977 április 9.

- 27. hazaérkezett a szovjetunióból az mszmo küldöttsége
- 28. bemutató a bábszínházban
- 29. Lottó nyereményjegyzék
- 30. szerk.figy. javítás a bb 27. sz.hirre
- 31. két halálos baleset
- 32. időjárásjelentés
- 33. hírjegyzék /mti/

v é g e .

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: konczi Antal
szerkesztő: lakatos erzsébet.

19.30/ny

-24-

7

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Pém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1977. április 10./ vasárnap/

bb1. elkészült a szoborpark dunaujvárosban - júniusban
ismét fémszobrász művésztelep nyílik

vid/pg -cz

1977.április 10.

dunaujvárosban, a duna-parti sétányokon elkészült a dekoratív szoborpark első része. az 55 ezer lakosu kohászvárosban két év óta rendezik meg a legjobb magyar fémszobrászok egyhónapos művésztelepét. a műszaki főiskolán berendezett központi műhelyben öntött, hegesztett és forgácsolással megmunkált acél-és vas térplasztikák készítésére nyílik lehetőség, a fiatal művészek az ellátás és támogatás fejében egy-egy itt készült szobrukat hagyják dunaujvárosban. a partfalrendezés során kialakult dunaparti sétányokon, ligetekben eddig tíz különleges acél térplasztikát helyeztek el, köztük csikszentmihályi róbert, szöllőssy enikő, szeift béla és bohus zoltán ujszerű kompozícióit.

/folyt. köv./
09.15/pg

-1-

1330

60.008/X

bb 1. /elkészült... folyt/pg

a dunaujvárosi tanács és a fiatal képzőművészek stúdiója megállapodást kötött a dunaujvárosi szobrász-művésztelep folytatására. az idén júniusban ismét tíz fémszobrász tölt egy hónapot a duna-parti városban és készít acélból, vasból térkompozíciót. a megállapodás értelmében a fiatal művészek találkoznak a dunai vasmű több szocialista brigádjával, akik az érdekes műteremlátogatás fejében segítséget nyújtanak a művészeknek a szobrok kivitelezésében. az idei fémszobrász művésztelep „termését”, tíz újabb térplasztikát dunaujváros két új városrészében, a castrum és az épülő béke-városrészben helyezik el./mti/

--

bb 2. folytatják a győri maubertsch faliképek felújítását

vid/kz/pg -cz

1977. április 10./

európai viszonylatban is jelentős műemlékünk a győri városban lévő székesegyház. alapjait az államalapító istván király idejében rakták le. a templomot közben megtépázták a történelem viharai és többször át is építették. külső tatarozását nemrégiben fejezték be. a templom belső terében is különleges munkák vannak folyamatban: franz anton maubertsch háború idején megsérült alkotásait állítják helyre. a képzőművészet alap restaurátorai. a művészek 9 híres képe található a győri székesegyházban. ezek egy részét már helyreállították. a munkát hosszabb szünet után az idén és a következő években folytatják. a képek reusztaurálásával együtt rendbehozzák a székesegyház belsejét is. többek között befalazott, belső gótikus ablakokat tesznek szabaddá./mti/

--

bb 3. virágzik a repce

vid/kz/pg -cz

1977. április 10.

a korai tavasz, a párás levegő és a bőséges csapadék gyors növekedésre ösztönözte zalaiban az egyik legjelentősebb ipari növényt, a repcét. a szakemberek aggódva figyelték, hogyan viseli el a március végi havat a 45-50 centiméter magasra nőtt növény, de szerencsésen átveszelte a késői hótakarót. a zalai mezőgazdasági üzemekben fő növényként termesztett repce már virágzik, s mint hatalmas sárga szőnyeg uralja a tájat. növénytermesztési szakemberek szerint idén a szokottnál legalább 2 héttel korábban borultak virágba a repcetáblák./mti/

--
-2-

09.20/pg

1340

4. elkészültek a miskolci művészlakások

vid/pg -cz

1977. április 10.

a több mint félszáz éves multu miskolci művésztelepen, a régi, a követelményeknek nem megfelelő műtermek és lakások helyett elkészültek az új, korszerű művészlakások. az egy tömbben elhelyezett nyolc művészlakáshoz a lakó szobákon kívül műterem is tartozik.

miskolc megyei város tanácsának kezdeményezésére mintegy tíz millió forintos költséggel megvalósult központi fűtéses művészlakásokba megkezdték a beköltözést.

a régi művésztelep épületét - a tervek szerint - átalakítják, s ott „alkotó műhelyt”, rendeznek be, kollektív műtermekkel, valamint azoknak a művészeknek, akik az ország különböző részéből érkeznek, hogy a borsodi tájat, az ott élő emberek életét alkotásaikon megörökítsék vendégszobákat alakítsanak ki./mti/

--

bb 5. szűkül a mezeinyul élettere - csökken a duna-tisza közének apróvadállománya

vid/pg -cz

1977. április 10.

a télvégi vadmérleg szerint csökken, a mesterségesen nem szaporítható apróvadállomány a duna-tisza közén. a táblásított mezőgazdasági termeléssel elsősorban a mezeinyul fogy. az évek óta tartó védelem ellenére jóval a százezer alatt van az állomány. a mostani hűvös idő sem kedvez szaporodásuknak, kevés kisnyul maradt meg az első alomból. a foglyok száma is gyérül, bár ezek a madarak menedéket találnak a kiterjedt pusztákon. egyedül a fácántelítettség kielégítő, gyarapításukról azonban minden tavasszal mesterségesen gondoskodnak: az idén is hatvan-ezer előnevelt fácáncsibét engednek szét az erdőkben, mezőkön.

a jövőben a mezőgazdasági nagyüzemekben is mulik, hogy helyreálljon a szántóföldeken a természetes biológiai egyensúly. eddig egyedül a kiskunfélegyházi lenin tsz ismerte fel a foglyok és a fácánok szerepét a növényvédelemben, s a mesterséges szaporításon kívül gondoskodnak védelmükről, megállapították: ahol sok apróvad él, kevesebb a szántóföldi kártevő, és egészségesebben fejlődik a növényállomány./mti/

--
-3-

09.30/pg

1345

bb 6. díjkiosztás az amatőr filmfesztiválon

vid/pg sl

1977. április 10./

a nagykanizsai városi művelődési központban rendezték meg április 7-10. között a 24. országos amatőr filmfesztivált. a márciusi előszűrítésre 174 alkotást küldtek a filmek, amiből 46-ot fogadtak el versenyre. a szakmai zsűri megállapítása szerint ezuttal az utóbbi 10 év legjobb amatőr filmjeit mutatták be. ezt tükrözik a helyezések is. a zsűri két első, két második és két harmadik díjat adott ki. a fesztivál eredményét vasárnap délelőtt hirdették ki.

az első helyezettek: szél gyula, „téglagyáriak”, és balogh gábor „annó”, című filmje. második helyezést ért el harmat mária „mobil”, és pásztor ágnes „mi lesz, ha”, című filmjével. harmadik helyezettek: faltos andrea „paraplé”, és kotnyek istván „tájkép”, című alkotása.

a helyezetteken kívül még tizennégy filmet jutalmaztak.
/mti/

.-.

bb 7. csucsforgalom a vasi arborétumokban

vid/pg sl

1977. április 10.

vasárnap csucsforgalom volt vas megye híres arborétumaiban. a kedvezőtlen időjárás ellenére is tavaszi színekben pompázó kerteket egész nap csoportosan keresték fel a kirándulók, természetkedvelők. különösen sok vendéget fogadott a szombathely határában lévő kámonai arborétum, melynek negyvenöt holdas területén élő fafajok száma már meghaladja a háromezret. a kertben gyönyörű látványt nyújt a sokfajta nárcisz, virágosnak a vörösmogyorók, díszlenek a tulipánok, jácintok. a dr. ambrózy-migazzi istván alapította jeli arborétumában öt világ-rész legjellegzetesebb fáiban, növénycsoportjaiban gyönyörködtek a látogatók. megszállták a kirándulók a festői szépségű kőszeghegyalját, a szelestei, a sárvári arborétumot, s a kemenesaljai táj legszebb területét, a természetvédeletté nyilvánított ság-hegyet is. /mti/

.-.
-4-

12.10/pg

1350

bb 8. nemzetközi autóstalálkozó kőszegen

vid/pg sl

1977. április 10.

az idén tizenharmadik alkalommal, rendezték meg a kőszeg-savaria nemzetközi autóstalálkozót. vasárnap több száz magyar, osztrák, csehszlovák, jugoszláv autótulajdonos, az európai gépkocsigyártás szinte valamennyi típusával vonult fel kőszegen az „autósrandevun”, sokan érkeztek a városba erre az alkalomra vonattal és autóbuszokkal is.

a vendéglátó vasiak már szombaton ünnepélyesen fogadták az autósokat. s este kőszegen, a jurisich vár lovagtermében nagysikerű ünnepi műsort rendeztek részükre, a kisz kb. vasas művészegyüttes fellépésével. vasárnap délelőtt került sor a nemzetközi ügyességi és hegyi versenyre.

délután kőszeg nevezetességeit és az alpok nyulványának legszebb kirándulóhelyeit keresték fel a vendégek. a csaknem ezer méter magas, fenyvesekkel borított, forrásokkal átszótt, völgyekkel, csucsokkal borított hegyen, a szerpentin utakon megtett hegyi autóskirándulás, felejthetetlen élményt nyújtott a résztvevőknek.

innen 18.30 órától használható fel!!

este a jurisich vár összes termében vidám nemzetközi autósbált tartottak, ahol a határőrség központi tánczenekara szorgáltatta a „talpalávalót”, a bál műsorában fellépett a horvát nemzetiségű szentpéterfa táncgyűjtése is. a bálon adták át az ügyességi és hegyi verseny legjobbainak járó értékes díjakat.

hétfőn szombathelyen folytatódik a nemzetközi autóstalálkozó programja. a felszabadulási emlékműnél nemzetközi go-cart versenyt bonyolítanak le. a legjobb csapat elnyeri szombathely város vándordíját. a találkozó résztvevői ezen a napon szombathely, ják, sárvár, bük, valamint az őrség és a ság-hegy nevezetességeivel ismerkednek, s kirándulnak a balatonra is. /mti/

.-.
-5-

12.20/pg

1400

bb 9. felhasználható: 19 órától

merszi! -avagy sipov kalandjai bemutatója kaposvárrott

vid/og sl 1977. április 10.

a mai szovjet irodalmi élet egyik legmarkánsabb egyénisége bulat okudzsava regényéből várady szabolcs és fodor géza merszi! - avagy sipov kalandjai címmel két részes tragikomédiát írt, amelyet vasárnap este mutatott be a kaposvári csiky gergely színház társulata, ascher tamás rendezésében.
/mti/

--

bb 10. időjárásjelentés

pg sl 1977. április 10.

a meteorológiai intézet jelenti április 10-én vasárnap 12 órakor:

hideg éjszaka

nagy a különbség nyugat- és kelet-európa időjárása között. a szárazföld nyugati és középső részei fölé továbbra is hideg sarkvidéki levegő érkezik észak felől, hatására a leningrád-szófia vonaltól nyugatra eső területeken az évszakhoz képest hideg az idő. többfelé esik az eső, havas eső hó, és a legmagasabb nappali hőmérséklet értékei általában 4, 10 fokkal elmaradnak a többéves átlagtól. kelet-európa felett még enyhe, szubtrópusi levegő alakítja az időjárást. ezeken a területeken általában gyengén felhős az ég, többfelé erősen párák a levegő, de igen enyhe az idő. a napközben mért legmagasabb hőmérsékleti értékek 4, 8 fokkal az átlagos felett alakulnak. hazánk időjárását hétfő estig a sarkvidéki hideg levegő határozza meg, ezért hűvös marad az idő, hajnalban sokfelé lehet fagyra számítani.

szombaton hazánk felett húzódott a két igen eltérő időjárású zóna válaszvonal, ennek megfelelően nagy volt az eltérés a keleti és nyugati országrész időjárása között. míg a dunántól nyugatra eső területek felett egész nap borult volt az ég, és többfelé esett az eső, havas eső, sőt hó is, addig a keleti országrészben erősen felhős, meleg idő volt, és a csapadékhullást zivatarok kísérték. az északnyugati, északi szél a dunántúlon helyenként viharos erősségű volt. a legmagasabb nappali hőmérséklet a nyugati országrészben csak 2, 10 fok között volt, a keleti megyékben még ezzel szemben 14, 23 fokot mértek. éjszaka a hideg levegő elárasztotta a tiszántúlt is, ezért hajnalra országsszerte mínusz 1 plusz 4 fokig hűlt le a levegő. délelőtt a felhőátvonulásokból csak néhány helyen esett hó, hózápor, s a szél is már csak északkeleten volt erős időnként. a hőmérséklet 11 órára 3, 7 fokig emelkedett.

/folyt. köv./
13.50/pg

-6-

bb 10./időjárás...folyt/pg

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 6.8 fok volt, 2,7 fokkal alacsonyabb a százéves átlagnál. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 753 mm, mérsékelten emelkedik.

várható időjárás hétfő estig:

felhőátvonulások, elszórtan havas esővel, záporral. éjszaka mérséklődő, változó irányú szél. hajnalban többfelé párásság, helyenként köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: plusz 2, mínusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 5, 10 fok között.

a duna vízjárása: 364 cm, hőmérséklete: 9.0 fok./mti/

--

bb 11. stúdiótárlat szekszárdon

vid/pg sl 1977. április 10.

a szekszárdi babits mihály művelődési központban vasárnap megnyílt a megyebeli fiatalok stúdiójának képzőművészeti kiállítása. a népművelési intézet ötezer forintos művészeti nagydíját a kiállításon szereplő tóth józsef bonyhádi szobrász nyerte el. egyben vass györgy paksi fiatal szobrásznak átadták a tolna megyei tanács két évenként adományozásra kerülő ötezer forintos nagydíját és oklevelét.

a tíz napig tartó kiállításon husznál több fiatal amatőr képzőművész hatvan munkája, grafikák, festmények, kisplasztikák szobrok, faliszőttek, tűzzománcok láthatók./mti/

--

-7-

15.30/pg

1540

bb 12. autókaravánok a tolnai erdővidéken

vid/pg sl

1977. április 10.

husvét vasárnapján sok gépkocsi és motoros turista látogatott tolna megyébe. gépkocsikaravánok érkeztek a gemenci erdő keselyüsi „kapujához”, és a hatos főútról már új bekötőuton elérhető, kakasd melletti sötétvölgyi parkerdőbe. autóbuszokon társascsoporthoz mentek szekszárd, a sárköz és gemenc látványosságainak megtekintésére budapestről, kecskemétről és az ország más tájairól. gyöngyvirágszedő fiatalok vaddisznócsapatokra is bukkantak, ami nem veszélytelen a malacikat féltő kocák és vadkanok miatt. szerencsére idejében sikerült tisztes távolságra kerülniök a megzavart állatoktól./mti/

.-.-

bb 13. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke
1977. április 10-én, vasárnap zárásig

pg sl

1977. április 10.

1. elkészült a szoborpark
2. folytatják a győri maubertsch falikép felújítását
3. virágozik a repce
4. elkészültek a miskolci művészlakások
5. szűkül a mezeinyul élettéré - csökken a duna-tisza közének apróvadállománya
6. díjkiosztás az amatőr filmfesztiválon
7. csucsforgalom a vasi arborétumokban /1.sz. jav/
8. nemzetközi autóstalálkozó kőszegen
9. merszi! - avagy sipov kalandjai bemutatója kaposvárott /embargós 19 ig/
10. időjárás
11. stúdiótárlat szekszárdon
12. autókaravánok a tolnai erdővidéken
13. hírjegyzék

/mti/

.-.-
- 8 -

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
szerkesztette: somogyi lajos

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fein u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

60.000/x

Belföldi hírek

1977. április 11. / h é t f ő /

bb 1. tavaszi zenei hetek kecskeméten

Vid/kz/pg -cz

1977. április 11.

negyedik alkalommal rendeznek tavaszi zenei heteket április 20. és május 9. között kecskeméten. a nagyszabású rendezvény-sorozat a zenekedvelők legszélesebb körének igényeit elégíti majd ki. az események lukács pál brácsaművész estjével kezdődnek, s a kecskeméti városi szimfónikus zenekar hangversenyével fejeződnek majd be. összesen nyolc nagyzenekari, kamarazenei és énekkari hangversenyre kerül sor. kecskemétre várják a szegedi bartók béla művelődési központ kamarakórusát, amely a kecskeméti vegyeskórusral közös hangversenyt ad. kiemelkedő zenei esemény lesz a budapesti máv szimfónikus zenekar hangversenye, amelyet kobayashi ken-ichiro vezényel majd. megrende-zik az éneklő ifjúság napját. ezen kecskeméti ifjúsági kórusainak több mint ezer tagja mutatkozik be. zenei események-re kerül sor a város több iskolájában, klubjában is./mti/

.-.-

-1-

Hg 13⁴⁵